有關於九龍城區添置廚餘機事宜

環境保護署現回覆如下:

環境保護署(環保署)除了為全港公共屋邨安裝智能廚餘回收桶收集廚餘外,亦透過回收基金的「特邀項目」和環境運動委員會(環運會)的「私人屋苑智能廚餘回收桶試驗計劃」支援私人住宅樓宇安裝智能廚餘回收桶。同時,環保署也透過「廚餘收集先導計劃」為私人住宅樓宇提供傳統廚餘回收桶進行廚餘收集。

回收基金於 2020 年年底推出「支援住宅樓宇採用智能回收箱技術以收集及回收廚餘」特邀項目。 至今,回收基金收到一個九龍城區屋苑的申請,並已經獲批核。 該項目預計於 2024 年第一季投入服務。

環運會在去年 12 月 29 日推出為期兩年的「私人屋苑智能廚餘回收桶試驗計劃」,資助至少有 1 000 戶的大型私人屋苑安裝智能廚餘回收桶收集廚餘。 截至 2024 年 1 月 30 日,環運會共收到 41 宗申請。在推出計劃時,還運會已採用簡化的申請程序。 屋苑代表只需在申請表格上填上簡單的屋苑資料,其中包括申請智能廚餘回收桶的數目、建議的擺放位置、估計的廚餘量等,無須提交住戶的支持證明。 為配合實施垃圾收費並進一步鼓勵家居廚餘回收,還運會現正考慮將計劃擴展至 1 000 戶以下的私人屋苑,詳細內容有待公布。

此外,環保署已於 2023 年 9 月及 12 月分別在兩個較鄰近住宅區的回收環保站「綠在深水埗」及「綠在東區」設置智能廚餘回收桶,試行以公眾收集點的方式收集鄰近(包括單幢式大廈和「三無大廈」)的家居廚餘,並透過提供「綠綠賞」電子積分獎賞鼓勵參與,市民反應正面。 環保署會繼續探討在各區合適的場地(例如公眾街市和垃圾收集站)增設更多公眾廚餘收集點,為市民提供更便利的回收途徑。

為進一步協助市民進行廚餘回收,自 2023 年 11 月起,環保署在沙田區鄰近單幢式大廈和食肆較集中的地點設置「社區廚餘收集流動點」,以定時定點的方式同時收集附近家居和食肆產生的廚餘。 這個計劃在 2024 年第二季將逐步擴展到更多地區,包括九龍城區。

(秘書處於 2024 年 2 月 15 日收到)

九龍城區議會秘書處 2024年2月